



600岁大集赶出“新”年味

记者探访市南区浮山所大集亲身体验红火热闹的赶集氛围

1月24日是农历腊月十四,恰逢浮山所大集,快来和记者一起赶一赶这个青岛市区现存历史最悠久的大集,体验一下满满的年味吧。

位于市南区南京路与徐州路之间的浮山所大集,在青岛可谓家喻户晓。距今600多年的明永乐年间,为了便利周围村民的生活,浮山所大集应运而生。1999年7月,浮山所村开始动迁,整个集市被迁移到江西路95号的广场内;2004年5月,集市搬迁到了南京路上的新贵都集贸市场内。昔日的浮山所大集盛极一时,据1928年出版的《胶澳志》记载:“浮山所市集,为本区东南滨海一带各村庄唯一市场,每逢农历四、九为期,每会莅场人,盛时可四五千人,平时二千人上下,尤以浮山所、湛山一带居民及各渔户居其多数。”告别露天经营的浮山所大集进入室内,变成了“浮山所市集”,室内都是固定摊位。但每逢农历四、九,赶集的日子一到,路边依旧会摆起露天摊位,各色商品琳琅满目。时至今日,赶大集这种传统的购物方式依旧受到市民追捧。

24日,记者走进浮山所大集,耳边热闹的叫卖声此起彼伏。“草莓20元一斤!又香又甜,快尝一个!”一家卖草莓的摊前,摊主热情地招呼市民品尝。集市上一排排摊位鳞次栉比,农家土特产、蔬菜水果、干鲜果品、各类海鲜应有尽有。赶集的市民们提着大包小包置办年货,热闹非凡。进入腊月后,大集



浮山所大集上的手工年糕摊位生意火爆。

上增加了不少年货摊位,春联以及手工制作的年糕等受到了市民的青睐。

记者看到,整个大集上生意最火爆的是一家手工制作年糕的摊点,“我们在浮山所大集卖了28年年糕,一到农历四、九就来,很多老顾客专门来集上找我们买年糕。进了腊月后,一天能卖上千斤。”摊主高大姐说,她今年60岁,和她一起摆摊的妹妹55岁,年糕都是姐妹俩手工制作的。

市区里的大集虽然比不上乡镇大集的规模和人气,但是红火热闹的氛围感依旧烘托出了浓浓的年味。如果你想赶集,但又不想去很远的地方,浮山所大集是个不错的选择。

/交通方式/

浮山所大集位于市南区南京路与徐州路之间,每逢农历四、九为集,路边有停车位,但数量不多,停车不是很便利,建议市民乘坐公共交通前往。可乘坐地铁3号线到江西路地铁站,出站后步行即可到达;还可乘坐12路、26路、601路、604路等公交车前往。

观海新闻/青岛早报记者 肖梦婕 摄影报道



扫码观看
相关视频

“你点我检”进大集 年货买得更放心

早报1月25日讯 春节将至,年味渐浓。1月24日正逢王哥庄大集,周边居民和市区市民纷纷前来集中购买年货。为给人民群众营造安全放心的食品消费环境,崂山区市场监管局工作人员走进大集,开展“食安崂山 你点我检”活动。

活动现场,工作人员积极邀请大家将在大集上购买的蔬菜、水果等送检,由专业检验技术人员现场检测农药残留情况,让群众近距离观摩快检工作。同时还向在场市民普及食品安全和食品快检知识。

“快过年了,我孙子孙女都已经提前回来了,他们就愿意吃这种小砂糖橘,给帮忙检测下吧,这样就放心了。”刚从大集采购回来的张大叔送来了自己买的砂糖橘。

执法人员还邀请市民填写民意征集表,了解大家最关心的食品种类、最关注的检测项目和抽样场所等,并根据反馈情况,对周边食品经营业户进行了10批次食品安全专项抽检,其中包含大馒头、水果、蔬菜等节庆消费量较多的食品。抽检结果出具后将在崂山政务网与“崂山市场监管”公众号进行公示。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 李爽)

2.3万名环卫职工 春节期间全员无休

早报1月25日讯 近日,青岛市城市管理局召开专题部署会,要求全市环卫系统节前集中开展环境卫生大扫除,做好春节前后环境卫生保障的充分准备,确保市民游客干干净净过大年。

春节期间,全市2.3万名环卫职工节日无休,将对3100余条城市道路定人、定岗、定时开展清扫作业,尤其对进出青岛枢纽通道、环湾路、城市高架路等30余条重点道路加密机扫保洁作业频次,确保路面见底见本色。针对除夕前生活垃圾、大件垃圾增多的特点,优化900余条收运线路,加密收运频次,提高巡线力度,确保生活垃圾日产日清。强化环卫公厕清洁服务,提前做好环卫公厕检修维护,确保节日期间正常开放,方便市民游客如厕。

目前,各区(市)结合往年经验,综合运用大数据分析等手段,摸排沿海一线、景区商圈、热门打卡地等节日期间人流量密集、垃圾量可能激增的重点区域(点位)196处,按照点位类型、保障难度,“一点一策”研究制定了保障措施,安排了固定、机动保洁人员,增配了垃圾桶、清运车等设施设备,并做好重点区域应急调配的相关准备。全市成立环卫应急队伍68支,可调配200余台环卫作业车辆和1500余名应急值守人员,对城市主次干道、公共区域进行全覆盖巡回检查,确保废弃物能快速清理,城市环境保持整洁。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 管冲)

这堂非遗课上得很“甜蜜”



孩子们动手制作糖画。王哥庄街道办事处供图

早报1月25日讯 在迎新春的喜庆氛围中,由王哥庄街道文体中心主办的“国韵初识”非遗课堂,为辖区的孩子们带来一场“甜蜜”的体验活动——糖画制作。

活动伊始,老师以绘本《灶王爷》开场,通过生动有趣的故事,为孩子们讲解了小年、辞灶、灶王爷、灶糖等传统年俗文化,进而引出“糖”的历史。接下来,糖画老师向孩子们示范了熬糖和制作糖画的过程:用麦芽糖配比一定的白糖在锅里熬制,熬到可以拉丝时,用勺子舀起糖汁在板上飞快地来回浇画。不一会儿,一个个晶莹剔透的小爱心、小星星就出现了。老师给孩子们准备了安全且容易操作的糖画笔,让孩子们亲自体验画糖画。孩子们在糖画板上挥洒创意,画出了小花、小狗、福字等图案,开心地向小伙伴和爸爸妈妈展示。家长们也仿佛回到童年,和孩子们一起体验画糖画、玩糖缠。

此次迎新春糖画活动不仅让居民们近距离接触和了解了糖画这一传统文化艺术,更通过亲身体验让孩子们感受到了创作的乐趣,也让他们在参与中感受到了传统文化的魅力。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 李爽)